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ТРАНСФОРМАЦІЙНІ ВИКЛИКИ ТА НАПРЯМИ ЗМІЦНЕННЯ ФІНАНСОВОЇ 

БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ В ЦИФРОВУ ЕПОХУ 

 

У сучасних умовах глобальної цифровізації економічних процесів фінансова 

безпека держави набуває нового змісту та вимірів. Цифрова епоха створює не лише 

унікальні можливості для підвищення ефективності фінансових операцій, прозорості 

ринкових відносин, але й породжує низку трансформаційних викликів, пов’язаних із 

зростанням кіберзагроз, фінансової волатильності та технологічних ризиків. 

Одним із ключових викликів цифрової епохи є зростання кіберзлочинності у 

фінансовій сфері [1]. За даними Європейського агентства з кібербезпеки [2], фінансовий 

сектор є найбільш вразливим до кібератак. В Україні спостерігається зростання кількості 

інцидентів, пов’язаних із зламом банківських систем і цифрових платіжних сервісів, що 

вимагає розбудови національної системи кіберзахисту фінансової інфраструктури [3]. 

Викликами для фінансової безпеки є також ризики, пов’язані з використанням штучного 

інтелекту у сфері кредитування, страхування та фінансового моніторингу. Застосування 

алгоритмів машинного навчання, попри їхню ефективність, може призводити до етичних 

дилем та дискримінаційних рішень у процесі оцінювання клієнтів. Це потребує 

вдосконалення нормативно-правової бази у напрямі забезпечення прозорості алгоритмічних 

систем і захисту прав споживачів. Серед структурних ризиків особливу загрозу становить 

технологічна залежність від глобальних цифрових корпорацій, які контролюють хмарні 

сервіси, обробку даних і платіжну інфраструктуру. Така концентрація цифрової потужності 

створює ризики монополізації фінансового ринку та втрати національного суверенітету у 

сфері даних [4]. Відповідно, стратегічним напрямом зміцнення фінансової безпеки України 

має стати формування національної цифрової екосистеми фінансових послуг, що передбачає 

розбудову безпечної кібер-інфраструктури, впровадження єдиних стандартів кіберзахисту 

та розвиток механізмів цифрової ідентифікації [5, 6]. 

Зміцнення фінансової безпеки в цифрову епоху потребує системного підходу, який 

передбачає поєднання державного регулювання, технологічних інновацій і 

міжнародного співробітництва. 
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